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ОТНОСНО: Състоянието на църквата „Св. Св. Константин и Елена“

Уважаеми г-н Кмет,.

Тази година се навършват 220 години от рождението на големия майстор 
Колю Фичето. В тази връзка РИМ -  Велико Търново и община Велико 
Търново организираха любителски фотоконкурс под надслов "Архитектурното 
наследство на майстор Колю Фичето в Община Велико Търново”. Безспорно, 
това е една чудесна и родолюбива инициатива, с която нашата община да 
отдаде заслужено внимание на този архитектурен гений. Та, от няколко дни 
центъра на града красят снимки на неговите шедьоври. Както е видно от 
официалната информация, целта на конкурса е „Засилване на интереса към 
исторически личности, допринесли за развитието на материалното културно 
наследство на България и Велико Търново и повишаване на знанията, свързани 
с историята на Велико Търново“. Тези скорошни събития, както и една от 
снимките привлякоха вниманието ми към една емблематична сграда, последна



рожба на Майстора, а именно църквата „Св. Св. Константин и Елена“. На 
снимката от изложбата църквата изглежда величествена и прекрасна, каквато 
със сигурност е била, но реалността за нея днес е корено различна. Църквата с 
въртящите колони , построена 1872г., е разрушена от земетресение през 1913г. 
През 80-те години на XX в. е започната реставрация на църквата, но поради 
липса на документи за собственост е прекратена. Към днешна дата църквата 
продължава да стои затворена и тъне в разруха. Това е печална тема, ставала 
многократно обект на медийни публикации, както в национални, така и в 
регионални медии, експлоатирана от различни политически субекти в 
годините. Единствените ремонти, за които аз имам информация, са от 2013г., 
когато е поправен покривът и от 2018г., когато група доброволци разчистиха и 
организираха дарителска кампания за набиране на средства за ремонт на 
светинята.

Уважаеми г-н Панов, в контекста на казаното до тук имам няколко въпроса 
към Вас в качеството Ви на Кмет и Председател на НСОРБ:

1. Установена ли е и ако да, каква е собствеността на църквата „Св. Св. 
Константин и Елена“?

2. Колко средства са необходими за основен ремонт на храма?
3. Какви действия е предприела община Велико Търново за реставрация на 

църквата след последния ремонт на покрива от 2013г. ?
4. Какви действия сте предприел като председател на НСОРБ реализиране 

на основен ремонт на храма?
5. Каква е комуникацията между община Велико Търново, 

Великотърновска митрополия и отговорните за обекта държавни 
институции за неговото възстановяване?

С Уважение:^ ..............
Валерия Дончева


